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aulas gratuitas: 
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PORTUGUÊS  

1 – Leia o fragmento abaixo. 

 “Quando acordei, estávamos descendo. Eu havia 

dormido o suficiente para perder os avisos sobre a 

aterrissagem e o tempo. Estivera sem a percepção 

de mim mesmo e do que me cercava. Tinha estado 

inconsciente.           

[...]           

Acordar significou ter de volta minha mente, que 

estivera temporariamente ausente, agora comigo 

nela, cônscio tanto da propriedade (a mente) como 

do proprietário (eu). Acordar permitiu-me 

reaparecer e inspecionar meus domínios mentais, a 

projeção, em uma tela do tamanho do céu, de um 

filme mágico, um misto de documentário e ficção, 

que também conhecemos pelo nome de mente 

humana consciente. [...]” 

DAMÁSIO, António R. E o cérebro criou o 

Homem (trad. Laura Teixeira Motta). São Paulo: 

Companhia das Letras, 2011. 

Segundo esse fragmento, ter a mente humana 

consciente é: 

A. não ter percepção do tempo e do espaço. 
B. também estar inconsciente. 
C. ter percepção de meios de transporte. 
D. desaparecer entre os domínios mentais.   
E. projetar elementos entre o real e o imaginário.  

2 – As Boas Coisas da Vida 

Rubem Braga 
 
Uma revista mais ou menos frívola pediu a várias 
pessoas para dizer as “dez coisas que fazem a vida 
valer a pena”. Sem pensar demasiado, fiz esta 
pequena lista: 
 
- Esbarrar às vezes com certas comidas da infância, 
por exemplo: aipim cozido, ainda quente, com 
melado de cana que vem numa garrafa cuja rolha é 
um sabugo de milho. O sabugo dará um certo gosto 
ao melado? Dá: gosto de infância, de tarde na 
fazenda. 
- Tomar um banho excelente num bom hotel, vestir 
uma roupa confortável e sair pela primeira vez pelas 
ruas de uma cidade estranha, achando que ali vão 
acontecer coisas surpreendentes e lindas. E 
acontecerem. 
- Quando você vai andando por um lugar e há um 
bate-bola, sentir que a bola vem para o seu lado e, 
de repente, dar um chute perfeito – e ser aplaudido 
pelos serventes de pedreiro. 
 

- Ler pela primeira vez um poema realmente bom. 
Ou um pedaço de prosa, daqueles que dão inveja na 
gente e vontade de reler. 
- Aquele momento em que você sente que de um 
velho amor ficou uma grande amizade – ou que uma 
grande amizade está virando, de repente, amor. - 
Sentir que você deixou de gostar de uma mulher 
que, afinal, para você, era apenas aflição de espírito 
e frustração da carne – essa amaldiçoada. 
- Viajar, partir… 
- Voltar. 
- Quando se vive na Europa, voltar para Paris, 
quando se vive no Brasil, voltar para o Rio. - Pensar 
que, por pior que estejam as coisas, há sempre uma 
solução, a morte – o assim chamado descanso 
eterno. 
 
Texto adaptado de BRAGA, R., As Boas Coisas da 
Vida, 1988.  
As palavras "exemplo", "excelente" e "deixou", 
retiradas do texto, são escritas com a letra X 
apresentando distintas variações fonéticas. A 
palavra que deve ser escrita com CH é:  
 
A. en__arcado. 
B. ve __ame. 
C. ê __odo. 
D. en___ame. 
E. e__ímio. 

3 – Leia o texto a seguir. 

      “O que a inteligência artificial gera de fascínio, 

gera também de medo.        Para Daniela Rus, que 

trabalha com essa tecnologia, o veredito depende 

de nós, humanos. [...]     Rus reconhece que a 

comunidade que pesquisa a inteligência artificial 

‘não entende todos os aspectos da tecnologia, mas 

está trabalhando muito para obter uma 

compreensão mais profunda e aprender sobre seus 

possíveis usos e obstáculos’. E afirma que 

há muitos que se dedicam ao desenvolvimento de 

ferramentas contra a desinformação e contra outras 

coisas que ‘podem dar errado com a inteligência 

artificial’.” 

3 áreas em que a inteligência artificial já está 

melhorando nossas vidas. BBC Brasil, 18 de junho 

de 2023. Disponível 

em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cr

gl4mx5nvno. Acesso em: 18 jun. 2023. 

Quais são, respectivamente, as classes gramaticais 

a que pertencem as palavras grifadas no excerto 

acima, considerando o contexto em que foram 

empregadas? 

A. Verbo e advérbio 
B. Substantivo e advérbio 
C. Pronome e verbo 
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D. Verbo e substantivo 
E. Substantivo e pronome 

4 – Em qual das sentenças abaixo a concordância 

do verbo sublinhado se apresenta no singular pelo 

fato de não haver sujeito na oração? 

A. Viajei durante seis horas para minha cidade 
natal. 

B. Há diversos problemas carentes de atenção 
ultimamente. 

C. Chegou, enfim, a tão esperada carta de 
admissão na companhia! 

D. Mírian esteve no hospital com a mãe para fazer 
exames.  

E. Precisa-se de atendente de balcão. 

 

INFORMÁTICA  

5 – Analise a imagem e 

responda. 

 
 

É correto afirmar que a imagem representada 

acima, contém dois exemplos de: 

A. pastas. 
B. arquivos 
C. biblioteca do Windows. 
D. atalhos. 
E. unidades e partições.  

6 –  Para que, no MS-Word, o usuário alterne o 

modo de exibição para o modo exibição de 

estrutura de tópicos, qual atalho deve ser 

utilizado?   

A. Ctrl + Shift + C 
B. Shift + Tab 
C. Alt + Ctrl + O 
D. F5 
E. Alt + Shift + T 

7 – O tipo de transmissão de uma rede de 

comunicação trata da forma como a informação é 

enviada para os componentes da rede de 

computadores. Na transmissão multicast: 

A. a informação parte de um transmissor para um 
receptor diretamente.  

B. um receptor envia uma informação para um 
grupo de receptores. 

C. há a participação de um único remetente e um 
único destinatário.  

D. um receptor envia uma informação para todos 
os computadores da rede. 

E. a comunicação ocorre de um para um, ou seja, 
existe um emissor vários receptores.  

 

RACIOCÍNIO LÓGICO  

8 – Em lógica proposicional, o raciocínio 

condicional envolve a realização de inferências com 

base na relação "se-então" dada. Dessa forma, a 

negação da proposição ¬(P→Q) é equivalente a: 

A. ¬P∧¬Q 

B. ¬P∨¬Q 
C. ¬Q→¬P 

D. (P→Q)∧(Q→P) 
E. P∧¬Q 

9 – A proposição lógica equivalente à afirmação " 

Se Lucas é cabeleireiro, então não trabalha aos 

domingos" é: 

A. Lucas não é cabeleireiro e trabalha aos 
domingos. 

B. Lucas é cabeleireiro e trabalha aos domingos. 
C. Lucas é cabeleireiro ou não trabalha aos 

domingos. 
D. Lucas não é cabeleireiro ou não trabalha aos 

domingos. 
E. Lucas é cabeleireiro mas trabalha aos 

domingos. 

10 – Em uma pesquisa com 50 empresas do ramo 

náutico descobriu-se que todas elas usam no 

máximo 2 fornecedores de combustível. Dentre as 

50 empresas verificou-se que 15 usam o fornecedor 

A, 25 usam o B e 18 usam o C. A quantidade de 

empresas que usa exatamente dois tipos de 

fornecedores é: 

A. 6. 
B. 7. 
C. 8. 
D. 9. 
E. 10. 

11 – O número de anagramas da palavra 

CONTADOR, que começam e terminam com 

consoantes é: 

A. 10.440. 
B. 1.200. 
C. 14.400. 
D. 7200 
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E. 8400 

12 – Marque a alternativa que apresenta a 

sentença correta sobre as propriedades de matrizes 

transpostas e inversas. 

A. A = AT 
B. ((AB) C)T = CT BT AT 
C. (xA + B)T = x(AB)T 
D. A A-1 = AI 
E. AT B-1 = AT/B 

 

ATUALIDADES  

13 – A Copa do Mundo 2022 teve início no dia 20 

de novembro de 2022. A esse respeito, é 

INCORRETO dizer que: 

A. Nesta Copa o Brasil busca o título de Hexa 
Campeão.  

B. A Copa acontece no Catar, cuja capital é Doha.  
C. O mascote da Copa se chama La’eeb e é um 

lenço de cabeça característico da cultura árabe. 
D. A estreia do Brasil na Copa foi contra a Suíça. 
E. N.D.A 

14 – Apesar do Brasil ter registrado crescimento do 

Produto Interno Bruto (PIB) em 2022, economistas 

acreditam que questões ambientais podem 

prejudicar a economia brasileira, tendo em vista: 

A. a retirada do Brasil do Acordo de Paris.  
B. a crise hídrica e possível racionamento de 

energia. 
C. a expansão das áreas de preservação 

ambiental. 
D. o uso de fontes de energia renovável. 
E. a redução do desmatamento de áreas 

destinadas ao plantio de pastagens. 

15 – Vencedora do prêmio de Melhor Jogadora do 

Mundo, a brasileira Marta se destaca no esporte 

que pratica, que é o 

A. voleibol. 
B. handebol. 
C. futebol. 
D. tênis. 
E. N.D.A 

 

DIREITOS HUMANOS  

16 – Conforme a Resolução conjunta nº 01/2018 do 

Conselho Nacional de Combate à Discriminação e 

Promoção dos Direitos de Lésbicas, Gays, 

Bissexuais, Travestis e Transexuais - CNCD/LGBT 

e do Conselho Nacional de Assistência Social - 

CNAS, assinale a alternativa CORRETA. 

A. Crianças e adolescentes não poderão ter 
reconhecimento da identidade de gênero (Art. 
3º) 

B. A rede socioassistencial deverá garantir no 
âmbito de todos os níveis de proteção social o 
reconhecimento e a adoção do nome civil, 
independente de solicitação da/do interessada/o 
(Art. 2º) 

C. Os Serviços Socioassistenciais deverão dirigir 
especial atenção em relação aos idosos LGBT 
(Art. 10) 

D. Deverão constar os campos de identificação 
para Nome Social, Orientação Sexual e 
Identidade de Gênero nos instrumentos de 
registro de atendimento, como Prontuários, 
Cadastros e Planos de Atendimento (Art. 6º) 

E. A Vigilância Socioassistencial jamais deverá 
coletar dados de atendimento e 
acompanhamento da população LGBT (Art. 7º) 

17 – Acerca dos Objetivos de Desenvolvimento 

Sustentável da Agenda 2030 da Organização das 

Nações Unidas, analise as seguintes assertivas: 

 

I - O Objetivo 8 consiste em promover o 

crescimento econômico sustentado, inclusivo e 

sustentável, emprego pleno e produtivo e trabalho 

decente para todas e todos. 

II - É previsto o compromisso de assegurar a 

proibição e eliminação das piores formas de 

trabalho infantil, incluindo recrutamento e utilização 

de crianças-soldado e, até 2030, acabar com o 

trabalho infantil em todas as suas formas. 

III - Inclui o compromisso de sustentar o 

crescimento econômico per capita de acordo com 

as circunstâncias nacionais e, em particular, um 

crescimento anual de pelo menos sete por cento do 

Produto Interno Bruto nos países menos 

desenvolvidos. 

IV - Inclui o compromisso de reduzir 

substancialmente a proporção de jovens sem 

emprego, educação ou formação até 2030. 

Assinale a alternativa CORRETA:  

A. Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
B. Apenas as assertivas II e IV estão corretas. 
C. Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
D. Todas as assertivas estão corretas. 
E. Não respondida. 

18 – Sobre “Garantias Judiciais”, a Convenção 

Americana de Direitos Humanos (“Pacto de San 

José da Costa Rica”), prevê que toda pessoa 

acusada de delito tem direito a que se presuma sua 
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inocência enquanto não se comprove legalmente 

sua culpa. Durante o processo, toda pessoa tem 

direito, em plena igualdade, de: 

A. ser torturada. 
B. ficar por pelo menos 5 (cinco) dias 

incomunicável. 
C. confessar o crime, mesmo que seja coagida a 

fazê-lo. 
D. não ser obrigada a depor contra si mesma, nem 

a declarar-se culpada. 
E. não ser assistido por um defensor, ainda que 

deseje o auxílio de um. 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

19 – A Constituição Federal de 1988 define que a 

administração pública direta e indireta de qualquer 

dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios, obedecerá a 

determinados princípios, expressos por ela. Nesse 

sentido, é CORRETO afirmar ser alguns dos 

princípios da administração pública.  

A. Motivo e Objeto.  
B. Tipicidade e moralidade.  
C. Legalidade e Presunção de veracidade.  
D. Impessoalidade e eficiência.  
E. Finalidade e competência.  

20 – Considere a situação hipotética: no exercício 

de suas atribuições, um agente da vigilância 

sanitária, alegando ter encontrado mercadorias 

vencidas em um mercado, aplica a sanção de 

interdição do estabelecimento. Cabe ao particular, 

se sentir lesado, provar à administração que a 

atuação do agente não observou, por exemplo, a 

proporcionalidade, por causa do seguinte atributo 

do ato administrativo:  

A. Tipicidade. 
B. Autoexecutoriedade. 
C. Presunção de legitimidade. 
D. Imperatividade. 
E. Autoridade.   

21 – Pessoa legalmente investida em cargo ou em 

emprego público na administração direta, nas 

autarquias ou nas fundações públicas, denomina-

se:  

A. servidor público. 
B. empregado. 
C. terceirizado. 
D. agente privado. 
E. celetista. 

22 – No caso de uma entidade da administração 

indireta, uma sociedade de economia mista, por 

exemplo, atuar por meio de órgãos públicos, 

caracteriza-se a seguinte forma de como a 

atividade administrativa é desempenhada para a 

população:   

A. Centralização concentrada. 
B. Descentralização concentrada. 
C. Centralização desconcentrada. 
D. Descentralização desconcentrada. 
E. Centralização descontinuada. 

 

DIREITO PENAL  

23 – Considerando os sujeitos da infração penal, 

pode-se dizer que a pessoa que realiza direta ou 

indiretamente a conduta criminosa, seja 

isoladamente, seja em concurso, é sujeito: 

A. Menor de idade. 
B. Ativo. 
C. Passivo. 
D. Amicus curiae. 
E. Terceiro interessado.  

24 – Com relação à aplicação da lei penal, assinale 

a alternativa correta. 

A. A pena cumprida no estrangeiro não atenua a 
pena imposta no Brasil pelo mesmo crime. 

B. Os crimes cometidos no estrangeiro não se 
sujeitam à lei brasileira, ainda que o Brasil se 
tenha obrigado, por tratado ou convenção, a 
reprimi-los. 

C. Considera-se praticado o crime no momento da 
verificação do seu resultado, ainda que a ação 
ou omissão tenha se dado em outro momento. 

D. A lei penal posterior, ainda que favoreça o 
agente, não se aplica a fatos anteriores. 

E. Aplica-se a lei brasileira aos crimes cometidos 
nas embarcações e aeronaves brasileiras a 
serviço do governo brasileiro, onde quer que se 
encontrem. 

25 – O Código Penal Brasileiro (Decreto-Lei 

2.848/1940) é dividido em:  

A. Legislação ordinária e Legislação extravagante. 
B. Processo de Conhecimento, Processo de 

Execução e Recursos. 
C. Processo de Conhecimento, Tutela Provisória e 

Cumprimento de Sentença. 
D. Parte geral, Parte específica e Parte de 

Nulidades e Recursos. 
E. Parte geral e Parte especial. 
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26 – São elementos caracterizadores do concurso 

de pessoas (coautoria e participação em sentido 

estrito), entre outros: 

A. pluralidade de agentes e acordo de vontades 
entre os agentes. 

B. liame subjetivo e pluralidade de infrações 
penais. 

C. acordo de vontades entre os agentes e 
relevância causal das condutas. 

D. pluralidade de agentes e pluralidade de 
infrações penais, 

E. liame subjetivo e relevância causal das 
condutas 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL  

27 – De acordo com o Código de Processo Penal é 

possível afirmar que se dará prioridade na 

realização do exame de corpo de delito quando se 

tratar de crime que envolva: 

A. dano ao meio ambiente. 
B. violência contra adolescente. 
C. dano à Administração Pública. 
D. violência sexual contra maior. 
E. crime contra a ordem tributária.  

28 – No que tange à Lei n° 9.296/1996, que 

regulamenta a interceptação de comunicação 

telefônica, assinale a alternativa correta. 

A. A decisão que autorizar a interceptação de 
comunicação telefônica será fundamentada, sob 
pena de nulidade, indicando também a forma de 
execução da diligência, que não poderá exceder 
o prazo de dez dias, renovável por igual tempo 
uma vez comprovada a indispensabilidade do 
meio de prova. 

B. A interceptação de comunicações telefônicas, 
de qualquer natureza, para prova em 
investigação criminal e em instrução processual 
penal, observará o disposto nesta lei e 
dependerá de ordem do juiz competente da 
ação principal, excluindo-se o segredo de 
justiça. 

C. Não será admitida a interceptação de 
comunicações telefônicas quando o fato 
investigado constituir infração penal punida, no 
máximo, com pena de detenção.  

D. A interceptação das comunicações telefônicas 
poderá ser determinada pelo juiz, a 
requerimento da autoridade policial, na 
instrução criminal. 

E. O juiz. no prazo máximo de quarenta e oito 
horas, decidirá sobre o pedido de interceptação 
de comunicação telefônica representado pela 
autoridade policial.  

29 – Certo Deputado Federal, no bojo de um 

processo judicial, foi chamado para testemunhar 

sobre informações recebidas durante o seu 

exercício de mandato e ele se negou a comparecer 

para prestar depoimento. Poderá a Justiça alegar 

que a testemunha tem o dever de comparecer 

quando intimada? 

A. Sim, é dever de toda testemunha comparecer 
em juízo quando intimada. 

B. Sim, é dever do deputado testemunhar sobre 
informações recebidas durante o seu exercício 
de mandato.  

C. Sim, não cabe ao deputado prerrogativa de 
função e imunidade parlamentar. 

D. Não, há vedação legal ao deputado 
testemunhar sobre informações recebidas em 
razão do exercício do mandato, sendo proibida 
a sua citação judicial. 

E. Não, o deputado não é obrigado a testemunhar 
sobre informações recebidas em razão do 
exercício do mandato. 

30 – Euclênio, jornalista, teve seu telefone 

interceptado para que fosse descoberta a fonte de 

uma reportagem, uma vez que alguém repassara 

informações a ele para uma matéria sobre 

corrupção no poder público. A polícia civil, ao 

elaborar a representação pela receptação telefônica 

sustentou que a fonte do jornalista participara de 

um esquema de desvio de verbas públicas e sua 

identificação seria imprescindível para o sucesso da 

investigação. Nesse contexto, é correto afirmar que: 

A. a interceptação telefônica é legal, mesmo que o 
jornalista não tenha participado do crime, 
devendo ser considerado que o sigilo da fonte 
não foi arrolado entre os direitos fundamentais. 

B. a interceptação telefônica é ilegal porquanto o 
jornalista não tenha participação no crime e a 
CRFB/88 estabeleça o sigilo da fonte como 
direito individual. 

C. considera-se a interceptação telefônica ilegal, 
tendo em vista que o jornalista não participou do 
crime, contudo não há previsão constitucional 
ao sigilo da fonte. 

D. em que pese o sigilo da fonte ser um direito 
fundamental, a interceptação telefônica é legal, 
mesmo que o jornalista não tenha participado do 
crime. 

E. o jornalista não poderia ser interceptado em 
hipótese alguma, pois a CRFB/88 lhe garante a 
cláusula de reserva absoluta. 
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GABARITO 

1E 2A 3D 4B 5D 6C 

7B 8E 9D 10C 11D 12B 

13D 14B 15C 16D 17A 18D 

19D 20C 21A 22D 23B 24E 

25E 26E 27B 28C 29E 30B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


